

CHA GATEIB

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2017

АПРЕЛЯ № 1 (38) Издается с 1 декабря

2007 года

В КРЕМЛЕ ПРОШЛА ЦЕРЕМОНИЯ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОФИЦЕРОВ, НАЗНАЧЕННЫХ НА ВЫСШИЕ КОМАНДНЫЕ ДОЛЖНОСТИ



Кремлёвского дворца прошла церемония представления Президенту России Владимиру Путину офицеров, назначенных на высшие командные должности и получивших высшие воинские или другие специальные звания. В мероприятии приняли участие офицеры МЧС России.

Глава государства поздравил офицеров с новыми назначениями и

В Георгиевском зале Большого определил задачи, стоящие перед командным составом Вооружённых Сил, правоохранительных органов и специальных служб. Владимир Путин отметил успехи, которых удалось добиться сотрудникам ФСБ, Следственного комитета, МВД, МЧС, Федеральной службы исполнения наказаний и Министерства обороны.

В Церемонии представления принимали участие начальник Главного управления МЧС России по Белго- ту МЧС России. «Ответственные родской области генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов и начальник Главного управления МЧС России по Владимирской области генерал-майор внутренней службы Владимир Белозёров.

В своей приветственной речи Президент Российской Федерации обратился к представителям всех ведомств, отдельно отметил рабозадачи стоят перед российскими спасателями. Одна из наиболее важных - это развитие Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Она должна повысить безопасность граждан в местах массового пребывания, снизить риски возникновения техногенных аварий», сказал Владимир Путин.

ВЛАДИМИР ПУЧКОВ ВРУЧИЛ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ НАГРАДЫ ОСОБО ОТЛИЧИВШИМСЯ СОТРУДНИКАМ МЧС РОССИИ

15 февраля во время проведения Всероссийского сбора по подведению итогов деятельности единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, выполнения мероприятий гражданской обороны в 2016 году и постановке задач на 2017 год состоялась торжественная церемония награждения государственными наградами особо отличившихся сотрудников МЧС России. Наград были удостоены 10 сотрудников ведомства. В их числе - старший инженер испытательной пожарной лаборатории по Белгородской области Антон Роганин.

Напомним, что в сентябре 2015 года Антон Роганин, рискуя собственной жизнью, спас 2-летнюю девочку Лизу, провалившуюся в канализационный люк на улице Студенческая города Белгорода. Антон, случайно оказавшийся ря-



дом в момент происшествия, бросился в колодец, обмотавшись для страховки автомобильным тросом. Чтобы добраться до ребенка, которого сильным напором воды унесло в коллектор, Антону пришлось проползти по трубе около 20 метров. До малышки оставался метр, когда кончился трос. Тогда Антон отпустил

его, к Лизе спасателя принесло течением. Борясь с сильным потоком воды, он вытащил себя и ребенка из коллектора.

Во время награждения Владимир Пучков пожелал сотрудникам МЧС России здоровья, удачи и

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМУ: «ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ НОВОГОДНИХ

16 января в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялась пресс-конференция, на которой рассматривались вопросы об обстановке с пожарами в регионе в период Новогодних и Рождественских праздников, а также об обеспечение безопасности в праздник Крещения Господня.

Заместитель начальника Главного управления - на чальник управления надзорной деятельности и профилактической работы Алексей Гусев рассказал журналистам, что в период проведения Новогодних и Рождественских праздников с 31 декабря 2016 по 09 января 2017 года удалось сократить количество пожаров и погибших на них людей. За анализируемый период обстановка с пожарами на территории Белгородской области по сравнению с аналогичным периодом прошлого года характеризовалась сле-

зарегистрировано 22 пожара (в 2016 г. – 33);

при пожарах погибло 4 человека (в 2016 г. – 8);

при пожарах получили травмы 5 человек (в 2016 г. – 3) Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в жилом секторе - 18, при которых погибло 3 человека. На иных объектах произошло 4 пожара: 3 пожара на транспортных средства и 1 пожар в частном гараже. Основные причины пожаров: нарушение правил устройства и

электрооборудования, произошло 12 пожаров, при которых погибло 2 человека, и неосторожное обращение с огнём – произошло 7 пожаров, при которых погибло также 2 человека.

- Хочется обратить внимание белгородцев на необходимость соблюдать элементарные правила пожарной безопасности, а именно: не оставлять без присмотра включенные в электросеть электронагревательные приборы. не применять самодельные электронагревательные приборы, перед уходом из дома убедиться, что газовое и электрическое оборудование выключено.

При эксплуатации печного отопления ни в коем случае нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям - отметил Алексей Гусев.

Начальник отдела безопасности людей на водных объектах Игорь Чистяков рассказал журналистам о том, как будет обеспечиваться безопасность в праздник Крещения Господня.

19 января православный мир отмечает один из главных христианских праздников - Крещение Господне. Тысячи белгородцев отправятся к водоемам, чтобы совершить обряд омовения в проруби. В преддверии празднования Крещения в области проводится комплекс мероприятий

во время купания. Инспекторами Государственной инспекции по маломерным судам проведена работа по уточнению количества организованных мест массового купания населения в купелях. В 2017 году в области организованно 74 места купания. Инспекторы ГИМС оценили обстановку в местах обустройства прорубей - иорданей, где традиционно проводятся крещенские купания верующих и обряды крещения. Главами администраций городских и сельских поселений организованы места для обогрева и переодевания граждан. Кроме того, в местах купания будет организован горячий чай. Традиционно большое скопление людей ожидается в районе центрального городского пляжа, со стороны ж/д вокзала, в районе БелГУ (река Везелка), криница Яковлевского района с. Шопино. В этих местах будет организовано дежурство спасателей, инспекторов ГИМС, водолазов, полиции, медицинских работников. Кроме того, места купели будут оборудованы осветительными прибо-

Игорь Чистяков отметил, что для обеспечения безопасности людей подготовлена группировка в количестве 671 человека и 285 единиц автомобильной техники и плавсредств, из них от МЧС 207 человек и 77 единиц тех-



- Игорь Чистяков дал несколько советов желающим окунуться в крещенскую купель: «Нельзя купаться в необорудованном месте без представителей служб спасения и медицинских работников, купаться детям без присмотра родителей, нырять в прорубь вперед головой, подъезжать к купели на автотранспорте. После купания нужно растереть себя и ребенка махровым полотенцем и надеть сухую одежду. Для укрепления иммунитета и исключения возможности переохлаждения необходимо выпить горячий чай».

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОЙ КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧА СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

9 февраля 2017 года в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялось очередное заседание областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в преддверии весеннего половодья 2017 года. Заседание комиссии проходило в режиме видеоконференцсвязи. В совещании приняли участие секретарь Совета безопасности Белгородской области Мантулин Олег Викторович, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Потапов Сергей Петрович, члены комиссии, заместители глав муниципальных районов и городских округов - председатели комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. На повестке дня в числе других вопросов были вопросы «Об организации работ по безаварийному пропуску весеннего половодья на территории области в 2017 году», «Об организации профилактической работы по обеспечению безопасности при эксплуатации газового хозяйства на территории области», «О готовности органов управления, сил и средств районных звеньев ТП РСЧС области к реагированию на происшествия, связанные со снежными заносами на автомобильных дорогах регионального и местного значения» и другие.

По первому вопросу с докладом выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области (по защите, мониторингу и предупре-

гражданской защиты) Лисовский Вадим Анатольевич. В своём докладе он отметил, что в целях обеспечения готовности ТП РСЧС и Главного управления МЧС России по Белгородской области к безопасному пропуску весеннего половодья 2017 года, проведено уточнение плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в соответствии со складывающейся обстановкой, в том числе проведена корректировка перечня пунктов временного размещения, плана эвакуации и первоочередного жизнеобеспечения населения в соответствии со сценарием наихудшего развития паводковой обстановки, проведено уточнение перечня населенных пунктов и количество населения, попадающих в зону возможного подтопления, исходя из этого и рассмотрены риски возможного подтопления по наихудшему сценарию. Кроме того, на Белгородском и Старооскольском водохранилищах организован круглосуточный контроль за гидрологической обстановкой Также организовано обеспечение функционирования комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций (КСЭОН) в прогнозируемых районах затопления и доведения до граждан порядка действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Организовано уточнение порядка взаимодействия обмена информацией между органами управления функциональных и территориальных подсистем Белгородской области на основе двухсторонних соглашений. Для наблюдения за гидрологической обстановкой

на реках и водоемах области, функционирует 11 гидрологических постов. В целях подготовки и безаварийного прохождения весеннего половодья, для ликвидации возможных ЧС на территории области создана группировка сил и средств 4062 человека, 837 единиц техники, 58 единиц плавсредств, 7 единиц авиатехники

> Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

СОТРУДНИКИ МЧС БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВОДЯТ

15 февраля в средней общеобразовательной школе № 3 Алексеевского района Белгородской области прошёл семинар с преподавателями ОБЖ (основы безопасности жизнедеятельности) учебных заведений района. Подобные занятия с преподавателями ОБЖ проводятся каждый год. В них принимают участие преподаватели городских и районных учебных



заведений. Семинары проводятся в целях повышения уровня культуры безопасности жизнедеятельности школьников, которые состоят из курса основ знаний по пожарной безопасности, требований по пожарной безопасности и гражданской обороне в учебных заведениях и правил поведения в чрезвычайных ситуациях. В ходе мероприятия сотрудники МЧС рассказывают о задачах МЧС, о взаимодействии ведомства в случае ЧС с населением, объясняют преподавателям правила поведения при пожарах, стихийных бедствиях, включая землетрясения, наволнения, пожары, оползни. Кроме того, разлают памятки о правилах поведения при обнаружении неразорвавшихся снарядов. Как правило, после проведения семинаров преподаватели ОБЖ проводят специальные уроки и делятся полученными знаниями со своими учениками.

> Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова



Спасатель Белогорья 7 апреля 2017 г., № 1 (38)

ХРАБРОЕ СЕРДЦЕ: ДЕСЯТИЛЕТНЯЯ ДЕВОЧКА СПАСЛА ИЗ ГОРЯЩЕГО ДОМА ПЯТЕРЫХ БРАТЬЕВ И СЕСТЕР



Оказаться героем может каждый, независимо от возраста, пола, образования или физических возможностей. Главное - в экстренной ситуации проявить силу духа, смелость и упорство в борьбе с обстоятельствами. 10-летняя девочка Юлия Чернова проявила все эти качества наравне со взрослым человеком, спасая трех братьев и двух сестер из горящего дома.

Семья Первухиных – а это родители и шестеро детей – жили в небольшом доме в селе Тетеревино Прохоровского района Белгородской области. Газа в доме не было, поэтому отапливался он печью. 2 февраля 2017 года около 16 часов мама, поручив старшей дочери Юле присмотреть за детьми, отправилась за дровами в ближайшую лесополосу.

Юля вместе с братьями (2009, 2011 и 2015 годов рождения) и сестрами (2008 и 2013 годов рождения) играла в комнате, не замечая ничего необычного. В какой-то момент один из мальчиков отправился на кухню. Вдруг раздался громкий крик: «Пожар! Мы горим!» закричал ребенок. Юля не поверила словам брата, решила, что он просто всех разыгрывает. Но тут вспомнила, что еще вернувшись из школы, почувствовала в доме запах дыма. Левочка пошла за братом и увидела, что полкомнаты уже были в огне - горели шкафы и двери, пламя распространялось в считанные секунды, едкий дым черными клубами окутывал всё пространство.

братья и сестры, плача и крича от испуга, бросились в дальние комнаты: они стали прятаться под кровати и шкафы, пытаясь укрыться от дыма. Юля схватила стоявшую неподалеку ёмкость с водой и попыталась затушить огонь. Но все усилия оказались напрасны: пламя было слишком сильным, и к этому времени уже перегородило выход из дома. Дышать становилось всё труднее. Времени на раздумье не оставалось.

Понимая, что она в ответе за младших детей, Юля спокойным, но строгим голосом приказала братьям и сестрам выбраться из своих укрытий и подойти к ней. Убедившись, что все дети возле неё, Юля сжала руку в кулак и разбила ею окно в комнате. Затем схватила лежавшие неподалеку одеяло, куртку и бросила их в окно. Хватая детей на руки, одного за другим она стала вытаскивать их из дома, оставляя на одеяле перед окном. Воздуха становилось всё меньше. Тут она увидела, что к ней на помощь бежит сосед. Подоспевшему мужчине Юля успела протянуть в окно полуторагодовалого брата и сестренку 3 лет, и затем упала, потеряв сознание. Очнувшись на несколько секунд, Юля смогла подняться, просунуть голову и руки в разбитое окно, и вновь потеряла сознание. Пришла в себя она уже в доме соседей, которые забрали детей к себе, и все время пересчитывала братьев и сестер, боясь, что не успела кого-то спасти из огня. Но все дети были возле неё, погибнуть она не дала никому. Время от времени то теряя, то приходя в сознание, Юля видела, как полыхал их дом, слышала вой пожарных сирен, и уже потом почувствовала, как ее выносят к карете скорой помощи.

Сейчас жизни и здоровью девочки уже ничто не угрожает. Свой поступок хрупкая Юля не считает героическим: говорит, что любит своих родных больше всего на свете и очень боится их потерять, потому на порезы и отравление угарным газом совсем не обращает внимание. Главное ведь – что они все вместе, и это для неё самое большое счастье.

Согласно ланным Главного управления МЧС России по Белгородской области,

ввонок о пожаре в селе Тетеревино Прохо ровского района поступил на Центральный пункт пожарной связи 02 февраля 2017 года в 16 часов 19 минут. Для ликвидации возгорания были привлечены дежурные караулы пожарно-спасательных частей № 30 и № 40. добровольная пожарная команда села Беленихино и добровольная пожарная дружина села Тетеревино. На момент прибытия пожарных подразделений в доме никого не было. В результате пожара огнём полностью уничтожено домовладение, а также мебель, вещи и документы, находившиеся в нем. Причиной возгорания стал аварийный режим работы электрической проводки.

Как только состояние Юли улучшилось в Детской областной клинической больнице 10-летнюю героиню навестил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов. Встреча главного спасателя региона и отважной школьницы прошла очень тепло: Сергей Петрович искренне поблагодарил Юлю за силу духа, смелость, грамотность действий и самоотверженность, проявленные в чрезвычайной ситуации. К Юле начальник Главного управления пришел с подарками: он вручил ей кожаный портфель, новые учебники, а также необходимые принадлежности для школы, чтобы пятиклассница, придя на уроки, ни в чем не нуждалась. Обрадовалась Юля и еще одному подарку - большим коробкам конфет, которыми она смогла поделиться со всеми своими маленькими братьями и сестрами.

История Юли Черновой тронула сердца не только жителей Белгородской области, но и всей страны - отовсюду неравнодушные к чужой беде люди предлагали помощь многодетной семье: это и вещи, одежда, предметы первой необходимости.

Руководство Главного управления ходатайствовало перед вышестоящим руководством о награждении Юлии Черновой медалью "За отвагу на пожаре"

ИОД МЧС России

по улице Сумская областного центра собихозяевам-победителям подарки и грамоты за раются жители, чтобы вместе полюбоваться безопасное проведение праздника. красотой, созданной руками домовладельцев Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России на фасадах своих домов. Днем их дома об-Наталья Гончаренко ращают на себя внимание яркими красками ПРАЗДНУЕМ МАСЛЕНИЦУ

БЕЗОПАСНО

В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛА

АКЦИЯ «НОВЫЙ ГОД

БЕЗ ПОЖАРНЫХ ХЛОПОТ»

С 20 по 26 февраля в России прошла масленичная неделя. Во всех уголках страны были организованы праздничные гулянья, посвященные проводам русской зимы. Не стала исключением и Белгородская область. Встречали весну здесь с широким размахом, с приготовлением блинов и массовыми гуляньями. Перед сотрудниками МЧС стояла задача – обеспечить безопасное прохождение Масленицы во всех районах области.

12 января, в преддверии Старого Нового

года в городе Белгороде сотрудники Главно-

го управления МЧС России по Белгородской

области совместно с региональным отделе-

нием Всероссийского добровольного пожар-

ного общества и специалистами комитета по

управлению Западным округом администра-

ции города Белгорода провели социально-

профилактическую акцию «Новый год без

электрическими гирляндами фронтоны и фа-

сады жилых домов, деревья, устанавливать

на улицах елки приживается в нашей области

год от года все больше и больше. Ежегодно,

накануне Старого Нового года, у дома № 221

Традиция украшать накануне Нового года

пожарных хлопот».

Так, 20 февраля сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области совместно с представителями регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества провели акцию «Встретим Масленицу безопасно!» в посёлке Новосадовый Белгородского района.

Начался праздник Весны с задорных песен и частушек, которые исполнили для местных жителей члены клуба добровольных пожарных «Прометей». Затем к присутствующим обратился начальник отдела надзорной деятельности и профилактической

работы Белгородского района Юрий Лукьянов. Он отметил, что, по традиции, на Масленицу сжигают чучело - образ зимы в женском одеянии. Чтобы кульминационный момент праздника прошел без происшествий, инспектор напомнил местным жителями о правилах пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать во время гуляний. Также

Юрий Лукьянов объяснил, какие материалы лучше использовать при изготовлении чучела Зимы, где и как безопасно его установить, как оборудовать места гуляний средствами пожаротушения. Особое внимание он уделил качеству подготовки ответственных лиц за соблюдение мер пожарной безопасности во время праздничных мероприятий, привлечению добровольных пожарных к дежурству и профилактике возгораний.

разноцветными огнями раз-

в городе Белгороде не толь-

ко украшают дома, но и, по установившейся

традиции, в новогодние и

рождественские дни прово-

дят у елки массовые гулянья

с гаданием, колядками, ряже-

ными.

В этом году по инициативе членов клуба

добровольных пожарных «Прометей», заре-

гистрированного при региональном отделе-

нии ВДПО, на площадке перед домом № 221

для взрослых и детей разыгралось необычное представление с участием Деда Мороза и

Снегурочки: все присутствующие водили хо-

надзорной деятельности и профилактиче-

ской работы города Белгорода Иван Носатов

напомнил белгородцам правила пожарной

специалисты ВДПО подвели итоги конкур-

са на лучшее украшение подворья, вручили

В завершении акции сотрудники МЧС и

Во время мероприятия инспектор отдела

роводы, дети читали стихи

безопасности.

Жители улицы Сумская

русской

нообразных гирлянд.

После этого под присмотром сотрудника МЧС и специалиста ВДПО ответственные за пожарную безопасность сельских поселений Белгородского района, присутствующие на празднике учились обращаться с первичным средством пожаротушения – порошковым огнетушителем.

Завершилась акция, как и полагается в масленичную неделю, чаепитием с главным лакомством - блинами

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России



В ШКОЛЕ №3 БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА ПРОШЛО ЗАНЯТИЕ ПО ОСНОВАМ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В рамках Года гражданской обороны проводится профилактическая работа с детьми по основам безопасности жизнедеятельности в общеобразовательных и дошкольных учреждениях Белгородской

Так, 31 января сотрудники МЧС России и Белгородского регионального отделения ВДПО провели занятие на тему: «О правилах важных пожароопасных» с учениками начальной школы №3.

Занятие проводилось с целью изучения детьми правил пожарной безопасности, развития умения реально оценивать возможную опасность, воспитания чувства осторожности и самосохранения, воспитания в детях уверенности в своих силах, развития творческих возможностей школьников, а также воспитания чувства благодарности к людям, которые помогают нам в трудных ситуациях.

Инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Белгородского района Юлия Нищук рассказала детям о происхождении огня и о действиях в случае возникновения пожара

Начальник отдела по связям с общественностью БРО ВДПО Антонина Шевцова провела с юными солистами и художниками познавательное мероприятие «Об огне и о пожарной охране в нашей стране». Очень важно, что в результате таких встреч школьники твердо усваивают простые правила – в экстренной ситуации необходимо:

- сохранять спокойствие, чтобы принимать правильные реше-

- необходимо сделать себя видимым и слышимым, чтобы спасатели тебя быстро нашли:

- и, самое главное, в кратчайшие сроки сообщить о произошед-



В рамках мероприятия состоялось торжественное награждение Усманова Тимура, который занял почётное первое место во всероссийском конкурсе детского творчества «Кем работать буду я, на кого учиться?». Педагог дополнительного образования Центра детского творчества Белгородского района Любовь Сошенко первой заметила интерес к профессии «пожарный» у своего кружковца творческого объединения «Росинка» и поддержала его в желании участвовать в фотоконкурсе. Инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Белгородского района Юлия Нищук, вручила Тимуру диплом победителя, подписанный проректором ФГБОУ-ВО «Московский государственный технологический университет

Начальник отдела по связям с общественностью БРО ВДПО

ИНСПЕКТОРЫ ГИМС ПРОВЕЛИ АКЦИЮ «ФИЛОСОФИЯ БЕЗОПАСНОСТИ»

20 февраля на Белгородском волохранилище в поселке Маслова Пристань Шебекинского района инспекторы государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области провели социально-профилактическую акцию «Философия безопасности», направленную на безопасное поведение на водоемах в период ледостава.

Акция проходила в рамках открытого чемпионата Белгородской области по ловле рыбы на мормышку со льда. Организаторами чемпионата выступили Федерация рыболовного и охотничьего спорта и Государственная инспекция по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Инспекторы ГИМС совместно со спасателями обеспечивали безопасность массового мероприятия. В этот день на лед вышло около полусотни рыбаков из разных городов Центрального федерального округа.

Перед тем как любители подледного лова вышли на водоем, инспектор ГИМС Алексей Пантелеев напомнил им основные правила безопасного нахождения на льду. Он обратил внимание рыбаков на то, что перед выходом на водоем в период ледостава необходимо всегда обеспечивать свою безопасность и иметь средства спасения.

После того, как главный судья соревнований дал команду «Старт», рыбаки приступили к ловле. Инспекторы ГИМС во время соревнований проводили беседу с участниками и раздавали памятки-листовки с правилами безопасности.

Акция «Философия безопасности» в нашей области уже стала традиционной. Ее основная цель - пропаганда культуры безопасности рыбаков и укрепление правопорядка на водоемах в период ледостава.

> Заместитель начальника отдела ИОЛ МЧС России Наталья Гончаренко





В рамках Года гражданской обороны Учебно-методическом центре по ГОЧС региона состоялся сбор с сотрудниками УМВД России по Белгородской области по вопросам подготовки нештатных формирований радиационной, химической и биологической разведки. Его целью стала подготовка личного состава УМВД к действиям при возникновении чрезвычайных

За два дня обучения – с 16 по 17 февраля - подготовку в Учебно-методическом центре по ГОЧС прошли 90 сотрудников из числа личного состава УМВД России по Белгород-

себя теоретическую и практическую подготовку. В ходе сборов участники рассмотрели вопросы нормативно-правовой базы в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС. Участники сбора научились использовать приборы ралиационной химической развелки и инливидуальных измерителей доз облучения. Также с ними провели занятия по оказанию первой доврачебной помощи и научили проводить специальную обработку, определение и обозначение зон возможного химического и радиационного заражения.

Кроме того, в ходе сборов обучающиеся смогли ознакомиться с передвижной выставкой приборов радиационной, химической разведки и индивидуальных измерителей доз облучения. Также им продемонстрировали специальную технику - автомобиль радиапионной химической и бактериологической защиты, стоящий на вооружении специализированной пожарно-спасательной Белгородской области

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко



В УЧЕБНОМ ПУНКТЕ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ИДЕТ ОБУЧЕНИЕ СЛУШАТЕЛЕЙ программе профессиональной подготовки «пожарный»



С 06 февраля в учебном пункте Главного управления МЧС России по Белгородской области началось обучение слушателей по программе профессиональной подготовки «Пожарный», которое продлится до 19 мая 2017 года.

Курс обучения составляет 484 учебных часа, а это 68 учебных дней, и состоит из 10 дисциплин. За время обучения слушатели получат знания закономерностей развития и тушения пожаров, характеристик веществ и материалов, тактико-технических характеристик пожарных автомобилей и аварийно-спасательного оборудования, спасательных средств и средств

индивидуальной защиты личного состава, устройства и эксплуатации пожарного оборудования, автоматических установок пожаротушения, сигнализации, изучат структуру и организацию государственной противопожарной службы МЧС России, наставления, приказы и рекомендации МЧС России, правовые и организационные основы охраны труда и требования техники безопасности. Приобретут практические навыки работы с аварийно-спасательным оборудованием, спасательными средствами и средствами индивидуальной защиты личного состава.

Так, в первом квартале завершилось обучение группы по дисциплинам «Газодымозащитная служба» и «Психологическая подготовка». Все слушатели учебного учреждения успешно сдали итоговые экзамены и перешли к изучению новой дисциплины - «Охрана труда». Теперь ученикампожарным предстоит получить необходимые знания по охране труда, технике безопасности и электробезопасности в электроустановках

По завершению изучения всех дисциплин слушатели, успешно освоившие программу, показавшие уверенные знания на итоговых зачетах и экзаменах в мае 2017 года, получат свидетельство о завершении

> Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

ПОМОГАЮТ В ЛИКВИДАЦИИ ПОЖАРОВ Кто такие добровольные пожарные? Это наши земляки, которые спасают жизни не пиальные гарантии.

ДОБРОВОЛЬЦЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

по зову службы, а по велению сердца. Это добровольцы, которые рискуют жизнью наравне с профессионалами.

В Белгородской области добровольные пожарные команды существуют довольно давно. Еще в советские времена колхозы и предприятия набирали добровольцев для защиты урожая или обеспечения безопасности в рабочих цехах. Сегодня их деятельность регулируется новым законодательством.

Добровольный пожарный - это человек, который по собственной воле помогает пожарным в тушении огня, но при этом не является профессиональным спасателем. Получается, что, по сравнению с обыкновен-

ным пожарным, доброволец может считаться «любителем». Однако, как показывает практика, эффективность работы добровольных пожарных команд часто оказывается на профессиональном

В соответствии с Федеральным законом от 06 мая 2011 года № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» на территории области создано 999 общественных объединений пожарной охраны, из них:

- 1 общественная организация численностью 575 человек;

- 998 общественных учреждений пожарной охраны, в которые входят 293 территориальные добровольные пожарные дружины, 33 территориальные добровольные пожарные команды, 853 объектовые добровольные пожарные дружины и 142 объектовые добровольные пожарные команды численностью 12 625 человек. На вооружении которых имеется 258 единиц пожарной и приспособленной для целей пожаротушения техники.

Общая численность личного состава общественных объединений пожарной охраны, внесённых в сводный реестр, составляет 13 200 человек.

С начала 2017 года подразделениями добровольной пожарной охраны самостоятельно потушено 22 пожара, принято участие в тушении 67 пожаров в качестве дополнительных сил и спасено 6 человек.

В Белгородской области принят ряд нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность добровольных пожарных на территории Белгородской области, в соответствии с которыми добровольным пожарным и работникам добровольной пожарной

охраны региона предусмотрены льготы и со-

Территориальные добровольные пожарные команды создаются при совместном финансировании администраций сельских поселений, Белгородского регионального отделения ВДПО и при поддержке и участии Главного управления. Главное управление МЧС России по Белгородской области проволит работу по перелаче в полразлеления добровольной пожарной охраны высвободившейся из подразделений Государственной противопожарной службы пожарной техники специального снаряжения пожарного и пожарно-технического вооружения. Перед передачей пожарная техника в обязательном порядке проходит техническое об-



служивание и ремонт в Центре материальнотехнического обеспечения.

Добровольные пожарные обеспеченны специальным форменным обмундированием, специальной одеждой пожарного и снаряжением Полразделения оснащены необходимым пожарно-техническим вооружением. Команды постоянно привлекаются к проведению пожарно-тактических учений и занятий. Проводится работа по повышению их профессиональных навыков и тактических возможностей.

Добровольцы оказывают неоспоримую помощь федеральным пожарным. Белгородская область достаточно большая, и там, где время прибытия к месту пожара превышает регламентируемые 20 минут, на помощь приходят добровольцы. Такое подкрепление просто жизненно необходимо для села, поскольку пожар в сельской местности - это чрезвычайная ситуация. И чем быстрей произойдет реагирование, тем успешней пройдет ликвидация возгорания.

Начальник отдела ИОЛ МЧС России Марина Антонова

мчс— за здоровый ОБРАЗ ЖИЗНИ!

28 февраля пожарные и спасатели Белгородской области присоединились ко Всероссийскому флешмобу «МЧС- за здоровый образ жизни!». 12 февраля глава МЧС России дал старт Всероссийскому пожарноспасательному флешмобу. В Москве он прошел в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького. Сегодня, в Белгороде, на велолыжероллерной трассе Олимпия прошло массовые мероприятия, ставшие подтверждением того, что сотрудников спасательного ведомства объединяет и верность выбранной профессии, и активный отдых с пользой для

Впервые старт этому ежегодному яркому мероприятию был дан в 2013 году. Белгородские огнеборцы с удовольствием поддержали идею совместить любимые зимние увлечения и профилактическую работу с населением

Лыжи, пожарные машины, квадроцикл и боевая амуниция - с их помощью сотрудники МЧС оказались в центре всеобщего внимания в одном из популярных мест Белгорода. Удивление при виде пожарных на снежной трассе сменялось искренними улыбками. На велолыжероллерной трассе Олимпия собралось более двухсот человек. В акции приняли участие сотрудники МЧС, представители ВДПО, юные добровольные пожарные, сотрудники областных спасательных формирований, школьники городских школ. Для детей и взрослых были проведены конкурсы по тематике безопасного поведения, участникам акции продемонстрировали современную пожарно-спасательную технику, которая завершилась катанием желающих на квадроциклах. Участники мероприятия получили яркие буклеты и памятки

> Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова



В БЕЛГОРОДЕ СПАСАТЕЛИ СОРЕВНОВАЛИСЬ В ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ДТП

14 марта на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли областные соревнования по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий и чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте. Соревнования были посвящены Году гражданской обороны.

В соревнованиях приняли участие команды от отрядов федеральной противопожарной службы области, поисково-спасательных формирований и специализированной пожарноспасательной части Белгородской области. Каждая команда состояла из 4-х человек. все участники прошли соответствующую аттестацию на право проведения аварийноспасательных работ при ДТП.

Аварии на дорогах - это одно из самых распространенных происшествий. Как правило, первыми на место ДТП прибывают спасатели,



от их оперативных и правильных действий зависят человеческие жизни.

Основной целью соревнований стала практическая отработка навыков по оказанию помощи гражданам, попавшим в ДТП По замыслу организаторов, в дорожнотранспортное происшествие попал легковой автомобиль. В результате аварии пострадали два человека. В ходе соревнований участ-

никам предстояло с помощью гидравлического аварийно-спасательного инструмента вскрыть транспортное средство: разблокировать заклиненные двери, демонтировать крышу, извлечь условных пострадавших из транспортного средства, затем оказать им первую доврачебную помощь и транспортировать к карете «скорой помощи». За допущенные ошибки в период проведения аварийно-спасательных работ команде начислялись штрафные баллы.

По итогам соревнований первое место заняла команда поисково-спасательной службы Белгородской области. В апреле она представит Белгородскую область на соревнованиях Центрального федерального округа, которые пройдут в Костроме

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

В ГОД ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ 100 КАДЕТАМ ВРУЧИЛИ



1 марта Всемирный день гражданской обороны. В России этот праздник отмечается с 1994 года. Именно 1 марта в 1972 году вступил в силу Устав Международной организации гражданской обороны, созданной социация Женевских зон», целью которой было создание при помощи соглашений

между странами локальных зон безопас-

1 марта в средней общеобразовательной школе № 11 города Белгорода, прошло торжественное мероприятие, приуроченное к Всемирному дню гражданской обороны, на котором лучшим кадетам были вручены погоны сержанта и младшего сержанта. Эта новая зарождающаяся традиция – отмечать тех кадет. которые своим трудом, учебой, дисциплиной успехами в творческих и спортивных мероприятиях добиваются высоких результатов. В данной школе кадетское движение берет свое начало с 2013 года. За это время 332 кадета дали торжественную клятву, научились строевой подготовке, оказанию первой медицинской помощи, обрели прикладные навыки спасателя МЧС, освоили бальные танцы. С 2012 года на базе школы функционирует ш духовой оркестр, в котором занимаются учащиеся с 1 по 10 класс.

На мероприятии присутствовали Исмаилов Айнотдин Исмаилович, начальник отдела мероприятия гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций Главного управления МЧС России по Белгородской области, Баранов Виктор Викторович, начальник МУК Управления ГОЧС города Белгорода, и Иванцов Александр Григорьевич – ведущий специалист Управления образования города Белгорода. В торжественной обстановке они вручили погоны сержанта и младшего сержанта ста кадетам. Лиректор школы Махова Ольга Валерьевна поздравила ребят с получением первых званий и пожелала им быть достойными звания кадет. Завершилось торжественное мероприятие выступлением школьного духового оркестра, без которого не обходится ни одно школьное мероприятие.

> ИОД МЧС России Марина Антонова

ОСНОВАМ БЕЗОПАСНОСТИ жизнедеятельности обучают В ПОИСКОВО-СПАСАТЛЬНОЙ СЛУЖБЕ

Год гражданской обороны, которым был объявлен системе МЧС 2017 год, стал хорошим поводом для активного знакомства подрастающего поколения со службой спасателей. Поэтому 29 марта свои двери в очередной раз открыла ПСС области. Стоит отметить, что подобные экскурсии проводятся регулярно,

ведь обучение детей и молодежи основам безопасного поведения является одним из приоритетных направлений в работе спасателей МЧС. База поисково-спасательной службы области – оснащена по последнему слову техники, а значит - здесь есть что посмотреть. Познакомиться с бытом спасателей приехали кадеты класса «Юный спасатель» средней общеобразовательной школы №1 Ракитянского района.

Перед началом экскурсии заместитель начальника поисково-спасательной службы Валерий Еськин провел со школьниками небольшую беседу. Он рассказал о том, какие задачи стоят перед спасателями, какие подразделения входят с состав поисково-спасательной службы Белгородской области.

Перед тем как ребята отправились по учебным классам каждого подразделения, им напомнили основные правила безопасности на волных объектах в весенний период, правила дорожного движения и призвали к их строгому соблюдению. Также ребятам продемонстрировали фильм о деятельности поисково-спасательной службы.

После небольшой теоретической части кадеты познакомились с отделением специальных и водолазных работ. Здесь им рассказали о работе спасателей на воде, показали гидрокостюмы, в которых водолазы погружаются под воду.

В учебном классе отделения аварийноспасательных работ ребята увидели оборудование и снаряжение, которое необходимо



спасателям для проведения спасательных операций на дорожно-транспортных проис-

Самое интересное ждало ребят впереди – это учебный класс и музей отделения взрывотехнических работ. Школьникам довелось не только посмотреть и послушать, но и подержать в руках мины и гранаты времен Великой Отечественной войны. Здесь представлено около полутора тысяч таких экспонатов, в их числе пулеметы. авиационные бомбы. Все это было найдено на территории Белгородской области при проведении работ по обезвреживанию боеприпасов.

В завершении экскурсии кадетам продемонстрировали автомобильную технику, которая имеется на вооружении у спасателей и аварийно-спасательные инструменты, которыми эти автомобили оснашены Затем школьников прокатили на автомобиле разминирования и на аварийно-спасательном автомобиле.

Экскурсия была организована на высоком уровне, в этом большая заслуга начальника поисково-спасательной службы Белгородской области Олега Камший и спасателей поисково-спасательной службы. Дети узнали много полезного и интересного. Кадеты поблагодарили за познавательную встречу и сказали, что с радостью еще приедут в гости к спасателям.

> Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

В БЕЛГОРОДЕ ЛИКВИДИРОВАЛИ

ровочные пожарно-тактические учения в высотном жилом комплексе «Славянский» на Свято-Троицком бульваре. Здание жилого комплекса переменной 14-17-19-14 этажности. Здесь проживают свыше 450 человек, а все помещения первого этажа слаются в аренду под офисы, средняя посещаемость которых 100-150 человек

Цель прошедшего учения - отработать методы и способы тушения пожара и проведения аварийно-спасательных работ в зданиях повышенной этажности, а также провести тренировку оперативного штаба тушения пожара совместно со службами жизнеобеспечения города и тренировку начальствующего состава в роли руководителей тушения по-

По легенде, возгорание произошло в офисе на первом этаже, на площади 30 м.кв. Пожар сопровождается силь-

на горящем и вышерасположенных этажах. Первый пожарный расчет прибыл на объект через 5 минут после звонка о происшествии з Службу спасения. По второму номеру сложности попеременно прибыли силы и средства белгородского пожарноспасательного гарни-

зона. Всего в учениях было задействовано от МЧС России 20 человек личного состава и 7 единиц техники. Условный пожар был ликвидирован спустя 40 минут. Эвакуацию пострадавших проводили с помощью автолестниц и «куба жизни»



По оценке руководителей учений, все подразделения с поставленными задачами успешно справились.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД



15 марта 2017 года в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошло межведомственное совещание по вопросам организации и проведения комплекса профилактических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в период подготовки к весеннее- летнему пожароопасному сезону. Совещание проходило в режиме видеоконференцсвязи, в нём приняли участие секретарь Совета безопасности Белгородской области

Мантулин Олег Викторович, врио начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Скуматов Анатолий Евгеньевич, руководители департамента здравоохранения и социальной защиты населения, управления лесами Белгородской области, департамента образования области, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Белгородской области и других ведомств.

С докладом выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по белгородской области по пожарному надзору Гусев Алексей Анатольевич. В своём докладе он отметил, что обеспечение пожарной безопасности в преддверии и в течение весеннелетнего пожароопасного периода для органов надзорной деятельности Главного управления традиционно является одной из приоритетных и актуальных задач. Главным управлением спланирован комплекс организационных и практических мер по обеспечению надлежащего уровня пожарной безопасности в период прохождения пожароопасного сезона. Все спланированные мероприятия выполняются согласно установленным срокам.

Особое внимание традиционно акцентировано на проведении профилактических мероприятий, связанных с предупреждением, выявлением и пресечением палов, сжигания сухой травы, остатков растительности и мусора, а также очисткой соответствующих территорий от сгораемого мусора. Алексей Гусев предложил с 16 марта текущего года, организовать патрулирование совместными группами, включая представителей муниципальных образований, сотрудников пожарной охраны, органов надзорной деятельности и профи-

лактической работы Главного управления, органов внутренних дел, экологических и природоохранных служб, органов государственного земельного надзора, муниципального земельного контроля, добровольных противопожарных формирований, лесничеств. Наряду с проведением патрулирования надзорными органами будет проводиться разъяснительная работа в жилье и различных организациях о необходимости соблюдения мер и требований пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный сезон.

Также Алексей Гусев напомнил присутствующим, что в 2016 году в ходе организованного взаимодействия всех заинтересованных надзорных органов, действующих на территории области, за аналогичные нарушения было составлено 649 материалов об административных правонарушениях, из них - 289 — органами надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления;

- 34 Управлением госэконадзора;- 91 Управлением лесами;
- 91 Управлением лесами;
 10 Управлением охраны и использова-
- 10 Управлением охраны и использования объектов животного мира, водных биологических ресурсов и среды их обитания;
- 225 Руководителями администраций муниципальных образований.

Особое внимание участников совещания Алексей Анатольевич обратил на то, что с 1 марта текушего года в соответствии с постановлением Правительства РФ от 18.08.2016 № 807 вступили в силу изменения в Правила противопожарного режима в РФ, устанавливающие требования для органов государственной власти, органов местного самоуправления, учреждений, организаций, иных юридических лиц независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянских (фермерских) хозяйств, общественных объединений, индивидуальных предпринимателей, должностных лиц, граждан РФ, иностранных граждан, лиц без гражданства, владеющих, пользующихся и (или) распоряжающихся территорией, прилегающей к лесу, по ее очистке от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 м от леса либо отделению леса противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 м или иным противопожарным барьером.

> Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДЯТ РЕЙДЫ ПО НЕДОПУЩЕНИЮ ПАЛОВ СУХОЙ ТРАВЫ

С приходом весеннего тепла сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области сталкиваются с одной и той же проблемой – палом сухой травы и мусора. Ежедневно инспекторы надзорной деятельности и профилактической работы проводят рейды по частному сектору и дачным обществам. Во время рейдов они напоминают гражданам о правилах пожарной безопасности и разъясняют им размеры штрафов, которые налагаются в случае нарушения.

Один из таких рейдов прошел в частном секторе города Белгорода: сотрудники МЧС провели профилактические беседы с населением, раздали памятки о соблюдении правил пожарной безопасности и напомнили, что за сжигание травы и мусора в Белгородской области существует административная ответственность.

В ходе рейда возле одного из частных домов по улице Дачная сотрудники МЧС зафиксировали случай, где женщина разжигала костры из сухих веток вблизи от жилых построек. На требования инспекторов затушить огонь, женщина отреагировала беспрекословно: она знала о том, что разводить костры в данных условиях запрещается, но надеялась, что сможет остаться незамеченной.

А разведение костра для жителей переулка Юбилейный едва не обернулось трагедией: хозяйка одного из участков разожгла костер и отвернулась, как утверждает сама женщина, всего на несколько минут. Из-за сильных порывов ветра огонь перекинулся на поле с сухой травой, прилегающее к жилым домам. Остановить пламя пытались, как говорится, всем миром. Инспекторы, завидев сильный дым, тоже пришли на помощь. Совместными усилиями огонь удалось остановить. На нарушителей был составлен административный протокол.

Ежедневно только в Белгороде сотрудники МЧС обходят около полусотни домов, чтобы напомнить об опасности разведения костров. Всего же с начала пожароопасного периода в регионе было зафиксировано 130 случаев загорания сухой травы, камыша и мусора на площади 20,8 га, составлено 95 протоколов об административных правонарушениях.

Весна только началась, и инспекторы управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Бел-



городской области надеются, что люди все же задумаются о собственной жизни, безопасности и сохранности имущества. Ведь ежегодную статистику весенних пожаров можно остановить. Достаточно только немного подумать, прежде чем сжечь мусор или бросить зажженную спичку в сухую траву.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

БЕЛГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ СОРЕВНОВАЛИСЬ В ПОЖАРНО-ПРИКЛАЛНОМ СПОРТЕ

18 марта на базе спортивного комплекса Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли городские юношеские соревнования по пожарно-прикладному спорту, посвященные 125-летию Всероссийского добровольного пожарного общества и Году гражданской обороны. Организаторами соревнований выступили Главное управление МЧС России по Белгородской области, региональное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества и управление образования города Белгорода.

Соревнования по пожарноприкладному спорту проводятся ежегодно с целью воспитания у подрастающего поколения мужества, гражданственности, находчивости, а также с целью пропаганды безопасного образа жизни, приобретения подростками знаний и навыков поведения в экстремальных ситуалиях

популяризации профессии пожарного и спасателя.

В состязаниях приняли участие команды из 17 школ города Белгорода, в составе каждой из которых по восемь человек. За звание сильных, смелых и выносливых боролись мальчики и девочки в возрасте от 10 ло 15 лет

Конкурсная программа включала два этапа: школьники соревновались в упражнениях по преодолению 100-метровой полосы с препятствиями и подъёме по штурмовой лестнице в окно второго этажа учебной башни.

Все юные пожарные показали хорошие результаты, мужественно отстаивая честь своих команд. Однако были определены лучшие: в общекомандном зачете 1 место заняли юные пожарные школы № 40, 2 место завоевала команда школы № 11, почетное третье место – у дружины юных пожарных гимназии № 2

областного центра.
Победителям вручили медали, дипломы и
поощрительные призы.
Поздравляем участнико
соревнований с достойными выступлением на
соревнованиях и желаем

дальнейших побед!
Заместитель
начальника отдела
ИОД МЧС России
Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА ПРОВЕРКА СИСТЕМ ОПОВЕЩЕНИЯ



28 февраля с 14.00 до 14.30 на территории Белгородской области проходила комплексная проверка региональной автоматизированной системы централизованного оповещения, комплексной системы экстренного оповещения населения муниципальных

и объектовых систем оповещения области. Такие системы необходимы для оповещения населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации, крупномасштабной аварии, катастрофы, при угрозе стихийного бедствия или угрозе военных действий.

Установленный сигнал «Внимание всем!» подавался выборочно по электросиренам и громкоговорящим устройствам, которые установлены на крышах зданий или на территории предприятий в городах и районах области.

Проверка была проведена в соответствии с распоряжением Правительства Белгородской области от 24.02.2015 г. № 106-рп. Ее цель - оценить техническую готовность региональной системы оповещения.

Проведение таких мероприятий необходимо и в учебных целях вель кажлый житель должен знать

о существовании такого сигнала и, услышав звуки электросирены, немедленно включить радиоприемник или телевизор и прослушать информационное сообщение.

Система оповещения гражданской обороны области находится в рабочем состоянии, а мероприятия по восстановлению вышедших из строя систем выполняются в кратчайшие сроки. Ведь от того, как быстро и с каким охватом оповестят население в случае реальной ЧС, будет зависеть жизнь людей.

По результатам технической проверки, системы оповещения населения Белгородской области к выполнению задач по предназначению готовы.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА АКЦИЯ «БЕЗОПАСНЫЕ КАНИКУЛЫ»

В преддверии весенних каникул сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области в общеобразовательных и дошкольных учреждениях региона провели профилактическую акцию «Безопасные каникулы».

Во время каникулым.

Во время каникул многие дети остаются без достаточного внимания со стороны взрос-

лых, а потому в преддверии недельного отдыха им необходимо напоминать правила безопасности. Основная цель акции - предотвращение происшествий на водоемах с участием детей в весенний период. Подобные занятия позволяют обучить школьников грамотному поведению во время нахождения на водных объектах, расширить знания о безопасности на весеннем льду, снизить количество несчастных случаев на водоемах.

Так, только 15 марта инспекторы ГИМС провели занятия в трех школах областного центра — № 30, № 21 и № 47. Инспекторы ГИМС продемонстрировали школьникам первичные средства спасения на воде: спасательный жилет, спасательный круг, спасательный линь; рассказали о способах оказания первой помощи человеку,



провалившемуся под лед, продемонстрировали ребятам видеоролики о том, как нужно и как нельзя вести себя

 - Март – время вскрытия водоёмов ото льда, и дети должны знать, что выходить и играть на весеннем льду запрещается, - объяснил государственный инспектор ГИМС Геннадий Тихонюк, - детей нужно учить правилам нахождения на водных объектах, рассказывать и постоянно напоминать о мерах безопасного поведения.

По завершении мероприятий мальчишкам и девчонкам напомнили номера телефонов экстренных служб и вручили памятки с правилами безопасности на водных объектах.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

НА ЗАВОДЕ МОЮЩИХ СРЕДСТВ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЛИКВИДИРОВАЛИ УСЛОВНЫЙ ПОЖАР

В городе Шебекино на заводе моющих средств прошло тренировочное пожарно-тактическое учение подразделений гарнизона пожарной охраны Шебекинского района. Завод моющих средств имеет несколько зданий различного назначения. Наиболее пожароопасным является двухэтажное здание склада готовой продукции. Согласно замыслу учений, из-за неосторожного обращения с огнём произошло загорание в одном из помещений центрального склада. Создалась угроза распространения огня на кровлю, а также смежные помещения. Попытка потушить возгорание первичными средствами пожаротушения результатов не принесла. Рабочий персонал из здания завода был эвакуирован. Сообщение об условном пожаре поступило в Единую службу спасения в 10.00 часов от начальника смены завода. Незамедлительно на место вызова были направлены дежурные караулы пожарно-спасательных частей № 12 и № 52, добровольная пожарная команда «Нежеголь-Агро», добровольная пожарная команда Шебекино и службы жизнеобеспечения города.

Первыми на место условного возгорания прибыли отнеборцы пожарно-спасательной части № 12. На момент их прибытия со стороны кровли шел сильный дым, языки пламени выступали из оконных проёмов. Создалась угроза распространения огня и продуктов горения на крышу и смежные помещения. Перед пожарными стояла серьезная задача, но они с ней справились. В 10 часов 25 минут условный пожар был локализован, спустя еще двадцать минут полностью ликвидирован.

Цель проводимых учений - отработка организации и вопросов тактики тушения пожаров на химически опасных объектах с привлечением сил и средств гарнизона пожарной охраны Шебекинского района по повышенному номеру вызова, а также

обязанностей должностных лиц и всего личного состава, принимающих участие в тренировке по тушению пожара.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова



Главное управление МЧС России по Белгородской области 308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области (84722) 32-26-00

Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области (84722) 39-99-99 РЕДАКЦИЯ: М.В.Антонова - начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области; Н.Ю.Гончаренко - заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области; В.Н.Полуляхова - главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области; О.С. Данилова - ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а.

> Объем: 1 п. л. Тираж 999 экз.

Заказ 7334.